



## MAKÓI KISTÉRSÉG:

Apátfalva, Ambrózfalva, Csanádalberti, Csanádpalota, Ferencszállás, Földeák, Királyhegyes, Kiszombor, Klárafalva, Kövegy, Magyarcsanak, Makó, Maroslele, Nagyrév, Nagylak, Óföldeák, Pitvaros

## HÍREK

## Befejeződött az óvoda felújítása

**MAROSLELE.** Elkészült az óvoda felújítása. A 70 esztendőes épületre minisztériumi támogatásból 15 millió forintot költöttek: rendbe hozták a tetőszerkezetet, korszerűsítették a fűtési rendszert, kicserélték az ajtókat-ablakokat, felújították a homlokzatot, és új öltözőt is kialakítottak a dolgozóknak. A hetvenedik évforduló alkalmából egyébként hamarosan konferenciát is szerveznek a faluban, illetve kiállítás nyílik és kötet jelenik meg az intézmény történetéről.

## Grafikusok kiállítása

**MAKÓ.** Exit címmel megnyílt a Makói Grafikai Alkotótelep zárókiállítása a Hagymaházban. A táborban idén augusztus 3-ától 8. pályáját nemrégiben kezdő fiatal magyar grafikus vendégeskedett; a Pulitzer-kollégiumban laktak, és a Csanád vezér téri konviktsban kialakított műhelyben dolgoztak. Munkáik szeptember 14-éig láthatók a Hagymaház nyitvatartási idejében.

## Átfestették a művelődési ház falait

**NAGYLAK.** 700 ezer forintos költséggel és közmunkások közreműködésével végeztek felújítási munkákat a művelődési ház épületén. A legfontosabb az ereszcatornák kicserélése volt, ezek ugyanis az elmúlt évtizedekben teljesen tönkrementek, és sok helyen okoztak beázást. Ezen kívül kijavították a vakolat hibáit, és kívülről újrafestették a falakat. Az önkormányzat a beruházást saját forrásból finanszírozta – azt a pénzt fordították erre a célra, amit nem tudtak felhasználni pályázati önerőként.

DANI JÁNOS MUNKÁJA NEM SOKKAL KÖNNYEBB, MINT AZ ÜKÖREGAPIJÁÉ VOLT

# Büszke sajtjaira a makói tanyavilág utolsó juhásza



Dani János 130 juhot legeltet nap mint nap. FOTÓK: KARNOK CSABA

**Az egykor népes makói tanyavilágban Dani János úgyszólván az utolsó juhász – rajta kívül csak a testvére terel nyáját a vidéken. Azt mondja, családi hagyományként folytatott mesterségének lassan beakonyul, pedig finom, hagyományos módon készülő sajtjai nemegyszer nyertek díjakat.**

## MAKÓ-RÁKOS SZABÓ IMRE

Már az üköregapja is juhász volt a Makó-Rákoshoz tartozó Bogárzón élő Dani Jánosnak. Mint mondja, beleszületett ebbe a hivatásba, de természetesen szakképesítést is szerzett juhászatból, ami – hangsúlyozza – nem azonos a juhtartással. Ő a tanyavilág úgyszólván utolsó juhásza, rajta kívül csak a testvére folytatja a mesterséget a vidéken. Tanyájáról 130 tejelő típusú, magyar cigája fajtájú juhot hajt ki nap mint nap.

A juhászélet amúgy nem sokkal lett könnyebb ahhoz képest, amelyen az üköregapa idején volt: évi 365 nap munka ünnepnapok nélkül –

telenek, igenis törödni kell velük – teszi hozzá.

Lesz-e, aki folytatja a tradíciót? Dani János azt mondja, a juhászat a végórát éli. Egyre kevésbé éri meg az állattartás, a nagyüzemek bezártak, az idősek kiöregedtek, a fiatalokat pedig ma már egészen más érdekli. Bár a gyapjúnak nincs jó ára, ő büszke házi készítésű, hagyományos juhsajtjára és túrójára, amellyel díjak sokaságát nyerte már el, és amelynek kedvéért messze földről is ellátogatnak tanyájára – a napokban például egy Békés megyei motorostalkozó résztvevői. A szíve mélyén azért kicsit mégis bízik abban,

**Elpusztult jászágók, odaveszett takarmány.** A portán még mindig látni az emlékezetes nyári vihar nyomait. Néhol hiányos a tető, de még szembeütőbb, hogy vannak a jégverésben megsérült jászágók. Dani János szomorúan mondja: 30 juh sérült meg többé-kevésbé az itéletidőben, köztük több bárány is. Sok már elpusztult közülük, de a többiek gyógyulására sincs sok remény. És ami még nehezebbé teszi a helyzetet: az itéletidő a takarmánynak szánt termést is elpusztította a környező földeken.



A sajt készítésű sajt a legjobb.

hogy nem ő lesz az utolsó juhász: négy fia közül talán lesz legalább egy, aki átveszi tőle majd a botot.

**További FOTÓK a neten!**  
www.delmagyar.hu

## Kistérség: 143 helyett 89 képviselő

**A Makói kistérség településeinek 143-ról 89-re csökken az önkormányzati képviselők száma. Az, hogy hol mekkora a fogyatkozás, a lélekszámtól függ.**

## MAKÓI KISTÉRSÉG MUNKATÁRSUNKTÓL

A vonatkozó jogszabály változása, illetve a népesség csökkenése miatt a Makói kistérség településeinek is jóval kevesebb önkormányzati képviselő kap majd mandátumot október 3-a után, mint a 4 évvel ezelőtti helyhatósági választásokat követően. Összeszámoltuk: míg a 15 falu és a 2 város (Csanádpalota egy esztendeje az) testületeiben a most véget ért ciklusban összességében 143 tag dolgozott, ősztől csak 89 fog.

A képviselők számát egyébként elviekben azonosan, lélekszámhoz kötve írta elő a régi, illetve írta elő az új jogszabály, de a határok megállapítása különböző. A korábbi rendelkezés szerint 100 főig 3, 600 főig 5, 1300 főig 7, 3000 főig 9, 5000 főig 11, 10 ezer főig pedig 13 tagú testületet választhattunk, ezzel szemben most 100 főig 2, 1000 főig 4, 5000 főig 6, 10 ezer főig pedig 8 ember dolgozhat a polgármester mellett a község-, illetve Csanádpalota esetében a városházán – tájékoztatta lapunkat a területi választási iroda vezetőjének jogi helyettese, Kelemen Ildikó.

Megírtuk: a megye legkisebb falujában, Kövegyen 4 tagú lesz a képviselő-testület, szemben az eddigi 5-tel. Érdekes, hogy itt kell a legkevesebb ajánlószelvény a képviselő-jelöltséghez, mindössze négy darab, de hasonló a helyzet Csanádalbertin és Óföldeákon is. Ambrózfalván pedig 5 kopogtatócédula kell, ahogyan Klárafalván és Nagyréven is. Ezekben a szerényebb lélekszámú falvakban eggyel csökken a képviselők száma. A népesebb településeken, Apátfalván, Csanádpalotán, Kiszomboron, Földeákon a korábbi 11 fős testületek helyére 6 tagból álló lép.

A legnagyobb létszámvesztés természetesen Makón lesz: itt eddig 23 képviselő volt, mostantól 11 lesz.

## Trükkös tolvajt fogtak el

**MAKÓ, SZEGED.** Az áramszolgáltató munkatársának kiadva magát jutott be magánlakásokba, és lopott meg két idős asszonyt egy 34 éves szegedi nő Makón. Először augusztus 11-én csöngetett be egy házba, ahol azt mondta a 81 éves asszonynak, hogy négyezer forintot hozott neki. A nő rögtön közölte: csak húszezre van, és 16 ezer forint visszajárót kér. Míg a néni a pénzt kereste, a nő elterelte a figyelmét, majd magához vett 185 ezer forintot, és sietősen távozott. Másnap egy másik idős asszonytól emelt el 160 ezer forintot hasonló módon. A Makói Rendőrkapitányság nyomozói a feltételezett elkövetőt előállították. Kihallgatása során részletes beismerő vallomást tett

CZANK GÁBOR TELEFONJÁBAN MÉG AZ ÚJKÍGYÓSI TEMPLOM HARANGJA SZÓL, DE CSENGŐHANGOT CSERÉL

## Az új plébánosnak 460 ismerőse van

**A néprajz és a fényképezés a hobbija Czank Gábornak – három hete ő Makón a belvárosi és az újvárosi római katolikus egyházközség plébánosa. A fiatal, mindössze 30 éves papot barátai régimódi embernek tartják, ő azonban nyitott minden újra, az egyik népszerű közösségi portálon például 460 ismerőse van.**

## MAKÓ MUNKATÁRSUNKTÓL

Mobiltelefonjának csengőhangjaként egyelőre az újkígyósi templom harangja szól, de ezt hamarosan makóira cseréli Czank Gábor, ugyanis 3 hete a Maros-parti városba helyezte Kiss-Rigó László megyés püspök – im-



Czank Gábor plébános szeretné megújítani, megélni a makói hitéletet. A SZERZŐ FELVÉTELE

már ő a belvárosi és az újvárosi egyházközség plébánosa. Három évig szolgált a Békés megyei kisvárosban. Makóról korábban keveset hallott, bár egyszer esketett már

itt, és mivel a romániai Pécskán született, mindig átutazott a városon, ha hazalátogatott. Az áthelyezés váratlanul érte, de már kezd gyökereket eresztetni: ahogy egyre több embert ismer meg, mind otthonosabban érzi magát itt.

A mindössze 30 esztendő, 5 éve felszentelt pap szeretné, ha munkája nyomán megújulna, megélné a város hitélete, és ebben számít a fiatalokra – a cserkészekkel már találkozott is. Barátai, ismerősei ennek ellenére kissé régimódi embernek tartják. Erről azt mondja, hisz a régi értékek fontosságában, ugyanakkor nem zárkózik el semmitől, ami új. Ezt mi is megtapas-

taltuk, amikor megnéztük adatlapját az egyik népszerű közösségi oldalon: 460 ismerőse van.

Czank Gábornak két hobbi van: a néprajzi emlékek gyűjtése és a fotózás. Ami az előbbi illeti, főként természetesen a szakrális relikviák érdeklik. Az újkígyósi helytörténeti gyűjteménynek egy egész szobára való tárgyat hagyott emlékül. A másik kedvtelése az előzőből eredt, bár idővel már az elhagyott romtemplomok megörökítése vált legfőbb szenvedélyévé. Ma már 450 ilyen képe van, de azt mondja, szívesen fotóz minden egyebet is, ami szép. „Szívesen rendezgetem a fotókollekciót, ez megnyugtató” – mondja mosolyogva.